



# 天然气管道成蟊贼“天梯”

进屋偷窃,一口气上五楼不费劲儿

本报记者 鞠平 实习记者 张波

## ○案情回放

### 五楼阳台半夜惊现黑影

27日上午,记者来到烟台市牟平区南关小区,根据丛女士的介绍,记者找到了受害者宋女士,宋女士住在这个小区的3号公寓5楼,是这栋楼的最顶层。

宋女士告诉记者,10月11日凌晨时,她睡得迷迷糊糊,感

觉屋子里好像有个人影闪过,可她没太在意。心想,自己家住在5楼,小偷不可能爬到5楼来,当时她还以为自己在做梦呢。

早上起床后,宋女士突然看到厨房内的窗户和门都敞开着,她惊出了一身冷汗,因为她明明记得,昨天晚上

她亲手把厨房的门给关上后才睡觉的。宋女士一下就想起了凌晨恍恍惚惚中看到的那个黑影。

“肯定是进小偷了,”宋女士想到这里,急忙喊醒还在睡觉的女儿起来清点财物。宋女士的女儿经过清点

“我们小区有一位邻居,他们家住在5楼竟然还能进贼,而且还是从阳台进去的,听说是楼外的天然气管道安装得有问题,可是小区所有楼都是那样安的,现在小区的居民都很担心……”26日,一位丛女士给本报打电话,希望记者能帮助他们解决这个安全隐患。”

## ○案情调查

### 小偷攀爬天然气管道进了屋

宋女士对记者说,从1996年这个小区建成以来,十年来只发生过几起小偷小摸的事,小区是比较安全的,真是没想到,这次小偷竟然偷到她家。毕竟她家在5楼,小偷能爬这么高的楼进阳台,她之前真没想到过。

## ○记者调解

### 管道上安装防盗的刺绳

既然是天然气管道给了小偷可乘之机,那么怎么改善呢?对此,居民有众多的建议。

居民牟先生说,最好的办法就是重铺管,这样最彻底,天然气公司不能光想着自己,也得替居民想想,居民花钱买他们的天然气,总不能让居民因为管道的事整天

事发后,宋女士很快拨打电话报警,随后牟平区文化路派出所的民警来到南关小区展开了调查。根据小区的实际情况,民警分析认为,楼外安装的天然气管道为小偷偷窃提供了可乘之机,目前文化路派出所已经立

案侦查此案。

27日上午,记者在南关小区看到,居民楼的阳台间有一些黄色天然气管道,管道上还有一些拐角,踩着管道攀爬是比较容易的。记者简单地数了一下,这个小区大约有13栋居民楼的天然气管

道是安装在楼房阳台的外侧。宋女士和小区的部分居民认为,小区出现小偷入室盗窃是因为天然气管道安装有问题,一位居民对记者说,你看管道从楼外阳台走,不就成了小偷行窃的梯子吗?

提心吊胆的吧。而居民姜女士则认为,重铺的话一是花钱太多,估计天然气公司不会愿意,另外也耽误居民的使用,可以让天然气公司给安装一些防护网,这样花的钱少,居民也觉得安心了。

11月27日,记者看到天然气公司还在该小区施工,

而宋女士居住的三号楼在事发之后已经在天然气管道上安装了刺绳,防止小偷再次利用管道行窃。

记者电话采访了该天然气公司,工程部一名负责人称,他们已经在出事的那栋楼一楼安装了刺绳,至于用户要求的重新铺管和安装防

盗窗的事,他们无法答应。“可以在一楼天然气管道上都安装上刺绳。”记者提出希望能将刺绳安得多一点,比如安装到5楼,增加小区的安全性。对此,工作人员表示,将刺绳安装到五楼的要求他们得请示领导才能回复。

(奖励线索人 丛女士)

## 新路修好了

斑马线咋没了影儿?

本报10月28日讯(记者 钟建军)“崭新的马路修好了,可原本在这里的斑马线却没有了。”28日,家住东海山庄的王阿姨说,环山路东头公交公司附近原本有一处斑马线,可是该路段大修后斑马线却不见了,很不习惯。对此,交警部门回应:考虑到安全因素,原本隧道口附近的斑马线已移至福山路和环山路交叉口处,而不是取消了。

28日上午10点,记者在环山路东头隧道附近看到,这里确实没有斑马线。正等待过马路的孙女士说,这里车速都挺快,马路又比较宽,没有人行道,行人过马路很不安全。

随后,记者又采访了多位家住东海山庄的居民,他们中多数人都表示,经常走这个斑马线都习惯了,现在斑马线没了,过马路时感觉没有以前安全了。

对此,市交警支队设施科郝警官表示,那里的斑马线不是没了,而是考虑到周边的交通情况,将斑马线移到了更加合理的地方。环山路修好后,经实地考察,考虑到行人安全、距离等因素,决定把斑马线设在环山路与福山路交叉口处。“新设置的斑马线,虽然比以前斑马线距离稍远点,但是更加安全,市民还需要一段时间适应新的斑马线。”郝警官说。

## “蹲”在路边近一年 这辆车何时能拖走?



本报10月28日讯(记者 冯荣达 钟建军)在建昌北街南边,有一辆报废小轿车停在路边将近一年,附近居民对此颇有意见,不仅有碍观瞻,还有碍交通。28日,记者找到车主,车主说期间发生很多事,没来得及处理,近期忙完就拖走。

28日,记者途经建昌北街时,看到四五米宽的马路东侧,一栋居民楼的出口处,停着一辆白色轿车。车身落满了灰尘,上面还有一截树枝,车前头破旧不堪,看样子这辆车停在这儿已经很长时间了。

家住附近的凌大娘告诉记者,这辆车是报废车,停在这里都快一年了。“这么破旧的车停在这儿,真是影响市容,而且还容易成为卫生死角。每次出来打扫卫生,垃圾都藏在车底,狗屎、树叶什么的,特别不好清理。”凌大娘说。

“车主是附近一栋楼5楼的租户,我曾上去找过两次,让他们赶紧处理一下。每次他们都说很快就会拖走,但是一直到现在,还是没有动静。”凌大娘说。随后,记者敲开了车主的家门,开门的是一位自称姓王的女士。她告诉记者,自己的车之所以一直放在那,是因为当时她丈夫把车停在那里不久就去南方出差了,隔了很长时间回家后,听说有人反映这个情况,就打算把车开走,谁知道车又打不着火了,再后来她丈夫在工地上受了伤,腿被钢筋戳穿,住了院,现在刚出院不久又开始忙了起来。最后,王女士表示,等这段时间忙完,就抓紧找朋友来拖走,希望附近居民能够理解。